
Prozentrechnung  ........ :                             Überschläge  mit  einfachen  Prozentsätzen 
 
Runde den Prozentsatz auf einen einfachen Prozentsatz und rechne im Kopf!  Rechne wie im Beispiel! 
 

    51 % von 20  ≈  50 % von    20  =  20  :  2  =  10 
 
1.) 26 % von   48 ≈   ..........  % von   ...................... =    ....................  :  .................... =    ..................... 

 
2.) 1,2 % von   70 ≈   ..........  % von   ...................... =    ....................      .................... =    ..................... 

 
3.) 48 % von   9 000 ≈   ..........  % von   ...................... =    ............................................ =    ..................... 

 
4.) 19 % von   60 ≈   ..........  % von   ...................... =    ............................................ =    ..................... 

 
5.) 11 % von   250 ≈   ..........  % von   ...................... =    ............................................ =    ..................... 

 
6.) 76 % von   120 ≈   ..........  % von   ...................... =    ............................................ =    ..................... 

 
7.) 89 % von   50 ≈   ..........  % von   ...................... =    ............................................ =    ..................... 

 
Übung:   Runde den Prozentsatz auf einen einfachen Prozentsatz und rechne im Kopf (so wie oben)! 
 
a) 18 % von   80 ≈   ..........  % von   ...................... =    ............................................ =    ..................... 

 
b) 52 % von   540 ≈   ..........  % von   ...................... =    ............................................ =    ..................... 

 
c) 0,9 % von   7 000 ≈   ................... von   ...................... =    ............................................ =    ..................... 

 
d) 24 % von   60 ≈   ....................................................... =    ............................................ =    ..................... 

 
e) 9 % von   2 500 ≈   ....................................................... =    ............................................ =    ..................... 

 
f) 76 % von   240 ......................................................................................................................................................... 

 
g) 39 % von   90 ......................................................................................................................................................... 

 
HA:   Runde den Prozentsatz auf einen einfachen Prozentsatz und rechne im Kopf!  Rechne so wie oben! 
 
a) 49 % von   760 ≈   ..........  % von   ...................... =    ............................................ =    ..................... 

 
b) 19 % von   120 ≈   ....................................................... =    ............................................ =    ..................... 

 
c) 1,2 % von   52 ≈   .................................................................................................................................................. 
 
d) 27 % von   240 ......................................................................................................................................................... 

 
e) 12 % von   75 ......................................................................................................................................................... 

 
f) 76 % von   8 000 ......................................................................................................................................................... 

 
g) 61 % von   400 ......................................................................................................................................................... 


